

Вторникъ 23-го Августа

68-й ГОДЪ ИЗДАНИЯ

1905 года.

# ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКІЯ

# ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.



№ 88.

Подписька юла на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписаніяхъ, съ доставкою на дому въ г. Петрозаводскѣ и пересыпкою по всѣмъ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за третью, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ. Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правлѣнія по 5 коп. за номеръ.

Подписька принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлѣніи, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и въ г. г. Столовыхъ Приставовъ. Юла за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и трехкратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя Редактора Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также уловій.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие получить исполненіе статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ постовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

## СОДЕРЖАНИЕ:

Часть офиціальная. Высочайшая повелѣнія. Распоряженіе, объявленное правительствующимъ сенату. Движеніе по службѣ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. Пожары по случаю войны. Безконечная драма. Правительственное сообщеніе. Отечественная хроника. О конференціи. О войнѣ Объявленія.

Фельетонъ. Во вражьей власти.

## ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

### ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Объ измѣненіи порядка составленія табели о деньгахъ на продовольствие здоровыхъ арестантовъ.

(Окончаніе см. № 87).

11) Управляющію Государственными сберегательными кассами предоставляемъ, въ тѣхъ случаяхъ, когда она признаетъ полезнымъ, передавать подлежащія его вѣдѣнію дѣла по страхованию доходовъ и капиталовъ на предварительное обсужденіе совѣщаніемъ, образуемаго, подъ его предсѣдательствомъ, изъ товарища управляющаго Государственными сберегательными кассами, страхового техника и инспектора Государственныхъ сберегательныхъ кассъ. Сверхъ того, управляющію сберегательными кассами предоставляемъ приглашать къ участію въ этомъ совѣщаніи также и юрисконсультъ Государственного банка.

12) Въ счетъ указанного въ статьѣ 40 устава Государственныхъ сберегательныхъ кассъ (свод. зак., т. XI, ч. II, уст. кред., изд. 1903 г., разд. V) предѣльного размѣра вкладовъ, вносимыхъ въ эти кассы для приватенія изъ процентовъ, не принимаются суммы, поступающія отъ вкладчиковъ для зачислениія въ страховую премію по страхованию доходовъ и капиталовъ въ означенныхъ кассахъ.

13) По дѣламъ страхований доходовъ и капиталовъ черезъ посредство Государственныхъ сберегательныхъ кассъ освобождаются отъ гербового сбора: а) документы, выдаваемые по договорамъ страховавія; б) метрическія и другія свидѣтельства и удостовѣренія, исходящія отъ правительственныеыхъ и общественныеыхъ учрежденій и должностныхъ лицъ и предназначаемыя исключительно для представленія заинтересованными лицами или установлениемъ въ Государственныхъ кассахъ, управление сими кассами и совѣтъ по дѣламъ страхований доходовъ и капиталовъ, и в) заявленія, подаваемыя заинтересованными лицами и установленіемъ въ тѣ же учрежденія, и всѣ вообще сношенія ихъ съ означенными учрежденіями.

III. Статьи 1288 и 1289 устава гражданскаго судопроизводства (свод. зак., т. XVI, ч. I, изд. 1892 г.) дополнить слѣдующими:

Ст. 1288. *Примѣчаніе.* Иски по дѣламъ страхований доходовъ и капиталовъ черезъ посредство Государственныхъ сберегательныхъ кассъ предстаиваютъ къ управлению означенными кассами или по мѣсту нахождения сего управления, въ С. Петербургѣ, или по мѣсту нахождения той сберегательной кассы, черезъ посредство которой былъ заключенъ договоръ страхований или подлежащая выплаты страховыя суммы.

Ст. 1289. *Примѣчаніе 4.* Дѣйствіе постановленій о подсудности, изложенного въ примѣчаніи 2 къ сей (1289) статьѣ, распространяется на дѣла по искамъ относительно страхований доходовъ и капиталовъ черезъ посредство Государственныхъ сберегательныхъ кассъ.

IV. Въ поясненіи должностей управления Государственными сберегательными кассами (1896 годъ, т. «Собр. узак.», 731; 1901 іюн., т. «Собр. узак.», 1186) дѣлать слѣдующія замѣненія и дополненія:

1) Присвоить а) должностямъ управляющаго Государственными сберегательными кассами — IV разрядъ по шинту на мундирѣ, II разрядъ по шинту и годовой окладъ содержания изъ салы.

Его Императорское Величество, изложенное измѣненіе о страхованіи доходовъ въ капиталовъ черезъ посредство Государственныхъ сберегательныхъ кассъ извѣщено и дополнено:

тысячи руб. (въ томъ числѣ 4700 р. жалованья 2300 р. столовыхъ), при казенной квартире, и б) должностямъ правителя канцелярии и завѣдывающаго отдѣленіемъ — VI классъ по чинопроизводству, VI разрядъ по шинту на мундирѣ и 2 степень III разряда по пенсіи.

2) Переименовать должностіе помощника управляющаго въ должность товарища управляющаго Государственными сберегательными кассами, съ присвоеніемъ ей годового оклада содержания въ пять тысячъ рублей (въ томъ числѣ 3400 р. жалованья и 1600 руб. столовыхъ), при казенной квартирѣ, и съ сохраненіемъ V класса по чинопроизводству, V разряда по шинту на мундирѣ и 1-й степень III разряда по пенсіи,

3) Дополнить означенное поясненіе новыми должностіями: страхового техника, помощника главного бухгалтера, ревизора 1, 2 и 3-го разряда, старшаго и младшаго помощниковъ ревизоровъ, присвоить должностіямъ: а) страхового техника — V классъ по чинопроизводству, V разрядъ по шинту на мундирѣ, 1 степень III разряда по пенсіи и годовой окладъ содержания въ пять тысячъ рублей (въ томъ числѣ 2700 руб. жалованья, 1300 р. столовыхъ и 1000 руб. квартирныхъ); б) ревизора I разряда и помощника главного бухгалтера — VI классъ по чинопроизводству, VI разрядъ по шинту на мундирѣ, 2 степень III разряда по пенсіи и годовой окладъ содержания въ три тысячи рублей (въ томъ числѣ 1600 р. жалованья, 800 р. столовыхъ и 600 р. квартирныхъ); в) ревизора 2-го разряда — VI классъ по чинопроизводству, VI разрядъ по шинту на мундирѣ, 2 степень III разряда по пенсіи и годовой окладъ содержания въ две тысячи четыреста рублей (въ томъ числѣ 1280 р. жалованья, 640 р. столовыхъ и 480 р. квартирныхъ); г) ревизора 3-го разряда — VII классъ по чинопроизводству, IV разрядъ по пенсіи и годовой окладъ содержания въ тысячу восемьсотъ рублей (въ томъ числѣ 960 руб. жалованья, 480 р. столовыхъ и 360 р. квартирныхъ); д) старшаго помощника ревизора — VIII класса по чинопроизводству, IV разрядъ по пенсіи и годовой окладъ соѣть тысяча пятьсотъ рублей (въ томъ числѣ 800 р. жалованья, 400 р. столовыхъ и 300 р. квартирныхъ), и е) младшаго помощника ревизора — IX классъ по чинопроизводству, VII разрядъ по пенсіи и годовой окладъ содержания въ тысячу восемьсотъ рублей (въ томъ числѣ 640 р. жалованья, 320 руб. столовыхъ и 240 р. квартирныхъ).

V. Постановленія, изложенные въ статьяхъ 1—11 отдѣла II и въ отдѣла IV настоящаго узаконенія, ввести въ дѣйствіе со времени его распубликованія, предоставивъ Министру Финансовъ: 1) опредѣлить срокъ введенія въ дѣйствіе положеній, указанного въ отдѣле I, и постановленій, изложенныхъ въ статьяхъ 12 и 13 отдѣла II и въ отдѣла III сего узаконенія, по его, Министра, усмотрѣнію, но не позже 1-го января 1906 г., и 2) о распоряженіяхъ своихъ по сему предмету предоставить Правительствующему Сенату, для распубликованія во всеобщемъ сѣдѣніи.

VI. Предоставить Министру Финансовъ выработать и внести на законодательное утвержденіе правила о распределеніи прибыли по страховой операции Государственныхъ сберегательныхъ кассъ, за отчислениемъ изъ этихъ прибылей расходовъ по веденію упомянутой операции, между страхователями и запасными капиталами той же операции съ такимъ расчетомъ, чтобы означенныя правила могли быть разсмотрѣны и утверждены до истечения пятилѣтнаго срока со времени введенія въ дѣйствіе указанного въ отдѣле I положенія.

VII. Впередъ до установления въ порядке постановленія таблицы смертности для страхований на случай смертности и на дожитіе, предоставить выборъ таихъ таблицъ, для вычислениія на основаніи ихъ тарифовъ страхований, соѣтъ по дѣламъ страхований доходовъ и капиталовъ.

Его Императорское Величество, изложенное измѣненіе о страхованіи доходовъ въ капиталовъ черезъ посредство Государственныхъ сберегательныхъ кассъ извѣщено и дополнено:

мая 1905 года Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.\*)

(Прав. Вѣст. № 155).

Объ измѣненіи порядка составленія табели о деньгахъ на продовольствие здоровыхъ арестантовъ.

Государственный Собѣтъ въ соединеніиныхъ департаментахъ законовъ, гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и государственной экономіи и въ общемъ собраний, разсмотрѣвъ представленіе Министерства Юстиціи объ измѣненіи порядка составленія табели о деньгахъ на продовольствие здоровыхъ арестантовъ, министромъ Юстиціи по сношенню съ Министромъ Финансовъ.

Въ предѣлахъ намѣстничествъ кавказскаго и на Дальнемъ Востокѣ и въ генераль-губернаторствахъ иркутскому военному, степному и туркестанскому такое разномысліе подлежитъ разрѣшению главнаго мѣстнаго начальства.

Его Императорское Величество изложенное миѳніе Государственного Совѣта, 13-го іюня 1905 г., Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить:

1) Табель о деньгахъ, отпускаемыхъ изъ казны на прокормление указанныхъ въ статьѣ 206 устава о содержащихъ подъ стражею (свод. зак., т. XIV, по прод. 1902 г.) арестантовъ, составляется въ губернскомъ или областномъ правлѣніи и, послѣ утвержденія губернаторомъ, по предварительному соглашенію съ мѣстною казенными палатою, предпринимается въ подлежащемъ учрежденіи исполненію. Въ томъ же порядкѣ разрѣшается необходимая прибавка къ опредѣленію по табели кормовыхъ денѣгъ, въ случаѣ оказавшейся недостаточности поѣздій.

2) При отсутствіи соглашенія между губернаторомъ и казенными палатою по означеннымъ (ст. 1) предметамъ, возникшее разномысліе разрѣшается Министромъ Юстиціи по спопшенню съ Министромъ Финансовъ.

Въ предѣлахъ намѣстничествъ кавказскаго и на Дальнемъ Востокѣ, а также въ иркутскомъ военному, степному и туркестанскому генераль-губернаторствахъ, таковое разномысліе подлежитъ разрѣшению главнаго мѣстнаго начальства.

Министръ Финансовъ 28-го іюня 1905 г., представилъ въ Правительствующій Сенатъ, для распубликованія, утвержденную имъ Министромъ, 28-го іюня 1905 года, вѣдомость юнармъ процентныхъ бумагъ для исчислѣнія пошлины съ безмездного ихъ перехода на второе полугодіе 1905 года).

(Прав. Вѣст. № 157).

## ДѢЙСТВІЕ ПО СЛУЖБѢ.

Старшій ревизоръ Олонецкаго акцизного управлѣнія статскій совѣтникъ Василій Саханскій — уволенъ въ отпускъ внутри Имперіи съ 20 августа на одинъ мѣсяцъ.

## ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Списокъ лицъ, имѣющихъ право быть избранными въ почетные мірные суды по Повѣнѣцкому уѣзду, на трехлѣтіе съ 1906 г., на основаніи 27 ст. учрежд. суд. уст., изд. 1892 г., составленный согласно 26 ст. того же устава, предсѣдателемъ Повѣнѣцкой уѣздной земской управы.

1) Коллежскій ассесоръ, Леонидъ Дмитревичъ Головинъ.

2) Коллежскій совѣтникъ, Митрофанъ Александровичъ Меньшиковъ.

3) Коллежскій секретарь, Иванъ Тимофеевичъ Курдячевъ.

4) Титуларный совѣтникъ, Пётръ Михайловичъ Акимовъ.

5) Статскій совѣтникъ, Иванъ Александровичъ Николаевъ.

6) Коллежскій ассесоръ, Алексѣй Павловичъ Николаевскій.

7) Титуларный совѣтникъ, Николай Петровичъ Агріковъ.

## Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Черкасовъ, жит. Выборгской части, 1-го участка, по Финскому переулку д. № 5, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены штабсъ-капитана гвардіи Елены Михайловны Рихтеръ, урожденной Платоновой, по закладной крѣпости въ суммѣ 10000 р. съ % и судебныхъ издержекъ, будеть производиться 28 сентября 1905 г., съ 10 часовъ утра, въ здании С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго несостоятельному должнику генерал-майору Василию Петровичу Брискору, заключающагося въ участкѣ земли мѣр. 2067½ кв. саж. съ деревянными постройками: 2-ми домами, 7-ю флигелями и друг. надворными постройками, состоящаго въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, Охтенскаго участка, по Александровской и Бильманстрандской улицамъ подъ № 11—10. Имѣніе это заложено въ Московскому земельному банку на 71000 р. у заемщика.

\*) Подождіе о страховании доходовъ въ капиталовъ черезъ посредство Государственныхъ сберегательныхъ кассъ начато въ № 155 «Прав. Вѣст.» за 1904 г.

\*) Вѣдомость начата въ № 115 отъ 2-го іюля 1905 г.



войной команды 2 р. 4 к., отъ пречта Зосимо-Савватиевской церкви Сяргозерского прихода священника Фортунатова 2 р. 94 к., диакона 1 р. 47 к., и просвирни Зориной 12 к., при отношении управления Повенецкого уездного воинского начальника за № 1092, пожертвованные офицерскими чинами 2 р. 40 к., итого 8 р. 97 к.

Въ Пудожское казначейство поступило пожертвование на усиление военного флота за время съ 8 по 14 августа 1905 г.: при отношении Водозерского лѣсничаго отъ 3 августа за № 192, пожертвование: объѣздчиками Лукиными 50 к., Прокшиными 50 к., лѣсниками: Никифоровыми 40 к., Дешевулиными 20 к., Ефремовыми 20 к., Павловыми 20 к., Знаменскими 20 к., Миниными 20 к., Титовыми 20 к., Леонтьевыми 20 к., и Пименовыми 20 к.; при отношении старшаго помощника надзирателя II округа 3 участка Олонецкаго акцизного управления отъ 11 августа за № 232, пожертвование продавцевъ казенныхъ винныхъ лавокъ за юнь и юль и дохозяйствъ помѣщений казенныхъ винныхъ лавокъ за третью четверть 1905 г. 4 р. 76 к., итого 7 р. 76 к.

Въ Вытегорское казначейство поступило пожертвование на усиление военного флота за время съ 8 по 16 августа 1905 г.: при отношении завѣдывающаго II-мъ техническо-испекционнымъ участкомъ Маринского водного пути Вытегорского округа за № 754, отчисленные изъ жалованья служащихъ участка за май, юнь и юль мѣсяцы сего года 80 р. 50 к., при отношении завѣдывающаго III техническо-испекционнымъ участкомъ участкомъ Маринского водного пути Вытегорского округа: за № 967, собранные имъ съ разныхъ лицъ 15 р.; за № 968; добровольно пожертвованные изъ жалованья за юль мѣсяца служащими по участку 82 р. 65 к., итого 178 р. 15 к.

### Безконечная драма.

Учителю Гимольского училища А. К. Машезерскому привезены въ больницу. Онъ доживаетъ послѣдне дни. На выздоровление надежды нетъ: ракъ желудка въ послѣдней степени. Иду навѣстить его, хотя и знаю, что без силъ уѣхшить страдальца. Съ докторомъ я направился въ палату, где лежалъ больной и откуда раздавались сдавленные, раздирающіе душу всхлики и стоны, перемежающіеся кашлемъ и постоянно рвотою. Подтигнувшись своимъ собственнымъ нервами, я съ трудомъ приблизился къ постели живого мертвца, без покоя метавшагося изъ стороны въ сторону отъ своихъ невыносимыхъ страданій. Тяжело, мучительно тяжело было мнѣ видѣть послѣднюю борьбу угласающей жизни со смертью. Предо мною лежалъ скелетъ изъ кожи и костей. Вотъ уже 6 дней больной не принималъ никакой пищи. Мертвенно-блѣдное лицо подергалось постепенными судорогами; страшные глаза силились выскочить изъ орбитъ и въ то же время мозги о помощи... Я осторожно взялъ страдальца за руку; она была холода, какъ ледъ. Прошли минуты забытья: больной взглянулъ на меня, узрѣлъ... Я готовъ былъ бѣжать отъ

### Во вражьей власти.

(Окончание см. № 86).

Когда я попалъ въ плѣнъ, мнѣ удалось въ Манчжурии достать нѣсколько бумажныхъ японскихъ денегъ, выпущенныхъ специальнно для Манчжурии и Кореи, стоимостью въ 30 и 50 к., и нашелъ рубль. Когда я привезъ ихъ въ Японию, ихъ никто не бралъ даже за подѣйства: оказывается, что онъ никакъ не обеспечены, даже и китайцы ихъ не брали.

Многие въ Россіи думаютъ, что мы здесь отдыхаемъ; да мы врагу не пожелаемъ такого отдыха, какъ мы здесь вкушаемъ: восьмь человѣкъ вътъ уже сошли съ ума, да кандидатовъ не малое количество, пять человѣкъ изъ категорийныхъ работниковъ, которые хотѣли избавиться отъ японского отъдыха и бѣжали. Отъ хорошей жизни не придетъ въ голову бѣжать или устроить бунтъ, какъ недавно въ Нагасаки: вызвана была артиллерия, нѣсколько человѣкъ было ранено, убито и сослано въ категорийныхъ работниковъ прямо парочно всѣми притесненіями и придириками доводить до бунта, чтобы потомъ имѣть даровыя работники изъ каменогутельныхъ концлагерей, такъ какъ туда имѣть пущено до зарина, а работахъ ранъ жада.

этой ужасной картины страданій, такъ она была невыносимо тяжела. «Спасибо вамъ Александръ Тимофеевичъ, что пришли; не оставьте жену, она сама больна и безъ всякихъ средствъ пусты ее не гонять изъ училища, она пѣдь, не знаеть, что я здесь умираю; бѣдна она...» дальнѣе болѣй зарыдалъ; рыданія смѣнились приступами кашля, рвотою, отъ которой, казалось, всѣ внутренности вырвутся наружу. Нервы мои напряглись до послѣдней степени. Силь не было дальше видѣть все происходившее; слезы душили меня и я ушелъ. Долго я не забуду ужасныхъ предсмертныхъ страданій этого мученика на нивѣ народной, долго его образъ будеть стоять въ моемъ воображеніи. Господи, когда же труженикъ учитель будеть спокойно умирать, безъ заботы о своей семье? 33 года работалъ несчастный М...скій въ дебряхъ глухой Кореи, съ сѣменами любви, правды, справедливости; 33 года жизни безъ просвѣта и лучшаго будущаго. Набери въ себѣ силы, беззанѣтный работникъ на нивѣ народной, смирился подъ тяжестью своего святого дома и тени свою бурлацкую ляжку безропотно, авось, Милосердный взыщетъ тебя, если ужъ люди отказываются отъ тебѣ.

А вѣдь г. Машезерскій имѣлъ неотъемлемое лучшее будущее: питомецъ духовной семинаріи, онъ могъ быть священникомъ, и тогда жизнь его была бы обеспечена! Такъ вѣдь, священникъ, таиншій въ немъ, и любовь къ народной школѣ увлекли его и онъ сталъ учителемъ, въ званіи которого онъ и умираетъ безпомощный, одинокій на больничной койкѣ. Горькая насыпь судьбы! Лишь только я кончилъ писать сю замѣтку какъ пришли сказать, что Машезерскій умеръ. Вѣчна тебѣ память истиннаго учителя, измученнаго герой служебнаго долга!

Спасибо нашему предсѣдателю А. П. Николаевскому, онъ распорядился похоронами.

Сегодня была первая панихида, на которой были учителя и учительницы, возложивши вѣнокъ на гробъ покойнаго.

### Правительственное сообщеніе.

Въ концѣ мая сего года Государю Императору благогоугодно было изызвить согласіе на принятие предложения Президента Сѣверо-Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ о съданіи русскихъ и японскихъ уполномоченныхъ въ цѣляхъ выясненія вопроса о томъ, въ какой мѣрѣ осуществимо для обѣихъ державъ опредѣленіе условій мира.

Высочайшимъ довѣріемъ это важная миссія была возложена на Предсѣдателя Комитета Министровъ стать-секретаря Витте и Императорскаго посла въ Вашингтонѣ гофмейстера барона Розена, получившихъ полномочія, въ силу коихъ они могли въ случаѣ пріемлемости японскихъ предложенийъ приступить къ заключенію мирного договора.

По обоюдному соглашенію переговоры должны были происходить на американской территории. 25-го июня состоялось въ Остинѣ первое съданіе уполномоченныхъ обѣихъ воюющихъ сторонъ, а 27-го въ Портсмутѣ открыты были совѣщанія.

На второмъ засѣданіи японскими delegatами представлены были выработанныя въ Токио условия мира.

Принимая во вниманіе, что нѣкоторыя изъ

этихъ условій, на основаніи имѣвшихся у русскихъ уполномоченныхъ инструкцій, представлялись совершенно непрѣемлемыми, редакція же другихъ могла быть истолкована въ ущербъ интересамъ Россіи, стать-секретарь Витте предложилъ японскимъ delegatамъ приступить къ тщательному обсужденію каждого пункта отдельно.

Посвятить на эту работу нѣсколько засѣданій, русские уполномоченные пришли къ заключенію, что по четыремъ пунктамъ японскихъ предложенийъ не можетъ состояться соглашеніе, вслѣдствіе чего японскіе delegatы выразили готовность испросить дополнительныхъ инструкцій отъ своего правительства, въ видѣхъ изысканія, примирительного выхода изъ возникшихъ серьезныхъ затрудній.

Послѣ сношеній съ Токіо, японскіе delegatы заявили, что они отказываются 1) отъ постановленія ими условія ограничій русскихъ военныхъ морскихъ силъ въ Тихомъ океанѣ и 2) отъ выдачи Японіи русскихъ судовъ, интернированныхъ въ нейтральныхъ портахъ; но продолжаютъ настаивать какъ на уступкѣ острова Сахалина, такъ и особыло на уплатѣ Россіею военной контрибуціи.

Руководствуясь данными имъ указаніями, россійскіе уполномоченные рѣшительно отвергли послѣднія предложения, заявивъ, что они не могутъ входить въ дальнѣйшее обсужденіе условій мира до сихъ поръ пока Японія будетъ настаивать на возмѣщеніи ею военныхъ издергектъ.

Принимая во внимание, что таковой обортъ дѣла могъ повести къ разрыву переговоровъ между уполномоченными обѣихъ державъ, Президентъ Сѣверо-Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ, по почину коего состоялись совѣщанія въ Портсмутѣ, рѣшился вновь обратиться черезъ посредство представителя Штатовъ въ Петербургъ къ Государю Императору, прося, во имя одушевляющихъ Его Императорское Величество чувствъ человѣкоблїбія, согласиться для избѣженія дальнѣйшаго кровопролитія на принятіе нового предложения японскаго правительства.

Предложеніе это сводилось къ тому, чтобы Россія, въ виду созданія высадкою японскихъ войскъ фактическаго положенія венчей на Сахалинѣ, согласилась оставить за Японію принадлежавшую ей до 1875 г. южную часть острова, при условіи выкупа сѣверной за вознагражденіе въ суммѣ 1.200.000.000 юеней.

Выражая Президенту Рузвелту признательность за проявленное имъ стремленіе содѣствовать восстановленію мира, Государь Императоръ однако не нашелъ возможнаго принять помянутое предложеніе, по существу равносильное уплатѣ Японіи военной контрибуціи.

Извѣщеніе черезъ русскихъ уполномоченныхъ о такомъ рѣшеніи, японскіе delegatы на засѣданіи 16-го августа заявили, что, согласно полученнымъ ими указаніямъ отъ своего правительства, Японія отказывается отъ всякаго денежнаго вознагражденія за военные расходы, но сохраняетъ за собой южную часть Сахалина, пытъ сю занятую, съ обязательствомъ—не принимать военныхъ мѣръ въ этой части острова, не возводить тамъ укрѣплений и держать Лаперузовъ проливъ открытымъ.

Такимъ образомъ, вслѣдъ за внесеніемъ означенного заявленія въ протоколъ, кончились совѣщанія delegatovъ по предварительнымъ условіямъ мира, которыхъ должны послужить основою для окончательнаго мирного договора между Россіею и Японіею.

Подъ арестъ сажаютъ за всякий пустякъ и вы не можете себѣ представить, что такой японскій арестъ. Арестованныхъ кормать впроголодь, лишь бы не умеръ, атмосфера ужасная, такъ какъ тутъ же ватер-клозетъ, котораго не чистятъ. Когда выходить изъ-подъ ареста, нельзя узнать человѣка. У японцевъ страшная убыль въ офицерахъ: изъ 40 чел. осталось въ одномъ полку 2, а въ другомъ 1. Набѣгъ генерала Мицкена въ Инкоу стоилъ японцамъ 82 чел. офицеровъ убитыми и 232 ранеными.

Удручающее впечатлѣніе произвѣла на японцевъ вѣсть, что нашъ Государь, печать и пароль желаютъ довести войну до конца. Въ Японіи вѣдѣ происходятъ бунты, ожидаются голодъ. Солдаты во всей сторонѣ уже все ранены и больны, возвращающіеся съ войны. Вотъ уже дни три изъ нашего города 34 полкъ отправляютъ въспомѣтъ потерь солдатъ подъ Мукденомъ.

Когда же будетъ конецъ нашему мученью? Была одна надежда на докторовъ, которые хотѣли похлопотать, чтобы улучшили наше положеніе. Они говорили, что вотъ, моль, «придѣмъ, да опишемъ японцевъ». Да видно ничего не вышло.

Нѣ дай же Богъ попасть въ плѣнъ, да еще къ язычникамъ; все что есть святого для христіанина, все надругиваются. Здѣсь

есть что-то въ родѣ церкви, где японцы разрѣшили совершать богослуженія, но поставили обязанностью не говорить со священникомъ, исповѣдываться съ переводчикомъ и всякихъ тому подобныхъ постановленій. Вообще вѣдѣ, вѣдѣ, где только можно, японцы хотятъ показать свою власть, не то, что у насъ въ Россіи, где только можно, держать японцами въ плѣнѣ.

Сестры милосердія у нихъ идеальная, ухаживаютъ за больными, какъ родными матерями. Кто насъ изводитъ здѣсь еще: это корреспонденты, которые все врутъ; теперь мы уже не выходимъ къ нимъ. Постыдаютъ насъ еще американки, ну, ужъ эти психопатки! Недавно была у насъ одна изъ нихъ, такъ еще умудрилась сказать, что какой это прелестный видъ изъ нашихъ оконъ. А всего и было, что рисовая поля, отъ которыхъ въ окна идетъ вода, которую мы называемъ «духи микадо». Посадить бы ее тутъ, на вѣрное не сказала бы, что какъ у нихъ мило.

Посылки получаемъ наполовину уничтоженными или совсѣмъ не получаемъ. У насъ въ лавкахъ все страшно дорого, напримѣръ коробка спичекъ стоитъ 20 коп.; въ городѣ же не позволяютъ почти покупать, да и то записываютъ, что купилъ, и продавецъ даетъ записку, какая вещь куплена, это для того, чтобы потомъ нашей администраціи получать

### Отечественная Хроника.

«Деревенскіе сельскохозяйственные органы. Однимъ изъ уполномоченныхъ по сельскохозяйственной части представлена въ департаментъ землемѣрія проектъ учрежденія деревенскихъ сельскохозяйственныхъ организаций двухъ типовъ: коллегіальныхъ и единичныхъ.

Послѣдними могутъ явиться люди съ общимъ и агрономическимъ образованіемъ, которые въ своей сфере деятельности могутъ проявить желательную энергию. Районъ деятельности такихъ лицъ—волость, что касается коллегіальныхъ органовъ, что послѣдніе проектированы трехъ типовъ: добровольные союзы; органы на земскихъ началахъ и на началахъ крестьянскаго самоуправления, причемъ предпочтение отдается учрежденіямъ, основаннымъ на началахъ свободнаго, добровольнаго соглашенія. Хотя, впрочемъ, признается, что во многихъ мѣстахъ деревенской территории нетъ людей, которые могли бы сознательно отнести къ своей деятельности и были бы достаточно подготовлены и дородли до нее, а потому рекомендуется къ этой формѣ относиться осторожно, дабы наложенія при такихъ условіяхъ организаций, какъ искусственная не осталась бы мертвой буквой и не дискредитировала бы движение къ улучшению, а поэтому проектъ останавливается на земской организаций и на крестьянской коллегіи, построенной сообразно крестьянскому самоуправлению. Такому типу вполнѣ соответствовали бывшія комиссіи пѣмѣцкихъ колоній въ южныхъ губерніяхъ.

«Мѣстный священникъ съ прихожанами Высоцкой волости, Старорусского уѣзда, Новгородской губерніи, обратился къ Министру Внутреннихъ Дѣлъ съ ходатайствомъ повернуть къ стопамъ Его Императорскаго Величества вѣрноподданническіе чувства населенія названной волости, въ слѣдующихъ выраженіяхъ:

«Государь, Отецъ нашъ, всѣ мы, какъ одинъ человѣкъ, готовы жертвовать и жизнью и имуществомъ для блага Россіи по одному Тоюему слову и просимъ не заключать съ Японіей мира до тѣхъ поръ, пока онъ не станетъ для Россіи почетнымъ, а не позорнымъ. Молимъ Бога о Твоемъ долгоденствіи и побѣдѣ надъ врагами вѣтшими и внутренними».

На всеподданнѣйшемъ о семъ докладѣ министра Внутреннихъ Дѣлъ, Государь Императоръ Собственноручно начертать соизволилъ:

«Искренно благодарю за горячія чувства»

«По полученнымъ въ Одессѣ свѣдѣніямъ, находившимся въ Японіи въ плѣну защитники Портъ-Артура генералы Фоктъ, Смирновъ и Бѣзъ и другие офицеры будуть освобождены въ непродолжительномъ времени и выѣдутъ въ Одессу. Приѣхавшіе артурцы передаютъ, что домъ, въ которомъ жилъ генералъ Кондратенко, оставленъ японцами непронутымъ. Все оставшееся послѣ покойнаго сохраняется. У входной двери квартиры японцы прикрепили дощечку съ соотвѣтствующей надписью.

проценты съ этого торговца: надо же съ кого-нибудь взять тѣ деньги, которыхъ даются администраціи. Однимъ словомъ, вѣдѣ и всюду необычайное вниманіе къ намъ отвратительныхъ макакъ, а вѣдѣ въ правилахъ какъ написано, можно подумать, какъ хорошо живется; но все это сдѣлано для вида, для показа, если бы японцы не писали правила для настѣ, не хотѣли бы прослыть за цивилизованную націю, такъ бы никто и не требовалъ, вскакъ бы зналъ, что попалъ къ дикарямъ. Неужели же нельзѧ обуздать дикарей? долго ли они будутъ безнаказанно расправляться съ нами?

Солдатъ 10-го В.-Сиб. стрѣлк. полка Зайцевъ когда попался въ плѣнъ, былъ оставленъ японцемъ, который говорилъ по-русски; онъ спросилъ солдатъ, какого онъ полка, и удивился, что солдатъ не узналъ его, такъ какъ онъ былъ переводчикомъ у нихъ въ полку. Оказывается, послѣ Тюренчина въ 10-мъ полку пропалъ переводчикъ, выдававшій себя за китайца, а теперь возвращался снова въ свои ряды. Конечно многое что рассказалъ этотъ японецъ воинъ. Да, ужъ поплатились мы благодаря переводчикамъ, да приказчикамъ. «В. Вр.»

